Model testi- tremujori i parë
Emër: _________________                                                        Data: ______________
Mbiemër: ______________                                                        Klasa: _____________



1. Një nga rrjedhojat e Luftës së Parë Botërore ishte:

a. Krijimi i Europës së Bashkuar
b. Krijimi i Këshillit të Europës
c. Shpërbërja e Bashkimit Sovjetik    
d. Shpërbërja e Perandorive të mëdha                                         1p

2. Prirje krejtësisht e kundërt e Iluminizmit u bë:

a. Darvinizmi social
b. Imperializmi i ri
c. Irracionalizmi
d. Militarizmi                                                                              1p

3. Fashizmi zbatoi një sistem politik që mbështetej tek:

a. Dhuna
b. Bashkëpunimi
c. Puna
d. Mirëkuptimi                                                                           1p

4. Platforma kryesore e politikës së Hitlerit u bë:

a. Konservatorizmi
b. Radikalizmi
c. Socializmi
d. Racizmi                                                                               1p

5. Kriza ekonomike e vitit 1929 nxori në pah problemin e perspektivës:

a. Demokraci apo totalitarizëm
b. Militarizimin e ekonomisë
c. Rivalitetin në ekonomi
d. Formacione politike të skajshme                                        1p

6. “Kursi i Ri” i Rusveltit për daljen nga kriza botërore 1929-1933 justifikonte:

a. Ndërhyrjen e shtetit në ekonomi
b. Ndërhyrjen e biznesit në shtet
c. Lejimin e falimentimit në ekonomi
d. Lejimin e eksporteve pa limit                                              1p

7. Krahaso totalitarizmin rus me atë gjerman, plotëso duke dhënë 3 tipare dalluese për secilin dhe 1 veçori të përbashkët:
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                   7p
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8. Kushtet që iu diktuan Gjermanisë nga Traktati i Versajës ishin:

a. ___________________________________________
b. ___________________________________________
c. ____________________________________________                          3p

9. Tiparet e totalitarizmit si sistem politik ishin:

a. _________________________________________
b. _________________________________________
c. _________________________________________
d. _________________________________________
e. _________________________________________                               5p

10. Idetë, pikëpamjet dhe qëndrimet e nazistëve ishin të lidhura me:

a. _________________________________________
b. ________________________________________
c. _________________________________________
d. _________________________________________                             4p




	NOTA
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	PIKË
	6
	7-10
	11-14
	15-17
	18-20
	21-23
	24-25


PËRGJIGJET

PYETJET ME ZGJEDHJE VLERËSOHEN ME NGA 1 PIKË
	Numri i pyetjes
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Përgjigjja e saktë
	D
	C
	A
	D
	A
	A


PYETJET ME ZHVILLIM:

7.       
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	TIPARE DALLUESE
	VECORI E PËRBASHKËT
	TIPARE DALLUESE

	Ideologji komuniste
	-Ekzistenca e një partie të vetme
-Ushtrimi i terrorit e frikësimit masiv
-Ideologji e vetme
-Madhështia e shtetit
-Kulti i udhëheqësit
	Ideologji naziste

	Partia komuniste
	
	Partia naziste

	Zhduku pronën private
	
	Ruajti pronën private por vendosi kontroll mbi to


8.
a. Ndryshime në përbërjen territoriale të shteteve
b. Kufizimet ushtarake
c. Shlyerja e dëmshpërblimeve të luftës

9.
a. Sundimi i një partie të vetme
b. Sundimi i një ideologjie të vetme
c. Kulti i udhëheqësit
d. Ekspozimi i madhështisë së shtetit dhe nënshtrimi i individit ndaj shtetit
e. Terrori dhe frikësimi masiv

10.
a. Nacionalizmin e skajshëm
b. Racizmin e antisemitizmin
c. Kundërliberalizmin
d. Kundërkomunizmin
Model testi- tremujori i dytë

Emër: _____________                                                                Data: ______________
Mbiemër: ______________                                                        Klasa: _______

1. Pas Luftës së Dytë Botërore mbrojtja e paqes dhe e sigurisë në botë do të sigurohej nga:

a. BE
b. KNER
c. NATO     
d. OKB                                                                                          1p

2. Ndarja mes dy blloqeve, demokratik dhe atij komunist u simbolizua me te ashtuquajturën:

a. “kështjella e ajrit”
b. “perde e hekurt”
c. “sovranitet i kufizuar”
d. “akti i emancipimit”                                                                   1p

3. Domosdoshmëria e integrimit europian i shërben:

a. Përpjekjeve të shteteve për të shfaqur ambiciet
b. Proteksionizmit e nacionalizmit ekonomik
c. Prirjes së bashkëpunimit me përfitime reciproke
d. Zgjerimit të tregut për mallrat amerikane                                   1p

4. Regjimi i Frankos dallonte nga ai totalitar në:

a. Lejimin e lirive e të drejtave civile e juridike
b. Ndalimin e veprimtarive të partive politike
c. Propagandimin se shteti ishte mbi gjithçka
d. Sundimin vetjak të një njeriu të vetëm                                            1p

5. NATO është një organizëm me karakter:

a. Ekonomiko-shoqëror
b. Politiko-kulturor
c. Politiko-ushtarak
d. Social-kulturor                                                                             1p

6. Në Britani zbatimi i politikave në bazë të neoliberalizmit filloi me:

a. Margaret Theçer
b. Toni Bler
c. Uiston Çërçill
d. Harold Makmillan                                                                1p

7. Zbatimi i liberalizmit modern justifikonte:

a. Lejimin e eksporteve pa limit
b. Lejimin e falimentimit në ekonomi
c. Ndërhyrjen e biznesit në shtet
d. Ndërhyrjen e shtetit në ekonomi                                                          1p
                               

8. Funksionimi i SHMS realizohej përmes komponentëve të tillë si:

a. ___________________________________________
____________________________________________
b. ___________________________________________
_____________________________________________
c. ____________________________________________  
______________________________________________                        3p

9. Rezultatet kryesore të politikave neoliberale ishin:

a. _________________________________________
b. _________________________________________
c. _________________________________________
d. _________________________________________                              4p

10. Vendosni konceptet themelore të sistemeve politike sipas ndarjes në tabelë:

“Liria e besimit fetar”, “Njerëzit që synojnë të krijojnë pasuri cilësohen egoiste e imoralë”, “Ndalohet besimi fetar”, “Njerëzit janë të lire që të bëjnë sa më shumë pasuri”, “Shtypi është i lire të kritikojë qeverinë”, “Shtypi kurrë nuk duhet të kritikojë qeverinë”, “Ndërmarrje e pasuri të zotëruara nga individë e kompani private”, “Zhdukja e pronës private, kalim në pronë shtetërore”

	DEMOKRACI LIBERALE
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                                                                                                                     8p
	NOTA
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	PIKË
	5
	6-8
	9-11
	12-14
	15-17
	18-20
	21-22


PËRGJIGJET

PYETJET ME ZGJEDHJE VLERËSOHEN ME NGA 1 PIKË


	Numri i pyetjes
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Përgjigjja e saktë
	D
	B
	C
	A
	C
	A
	D


PYETJET ME ZHVILLIM:

8.      

a. Legjislacioni i sigurimeve sociale
b. Garantimi i të ardhurave minimale
c. Arritja e mirëqenies 
                                         


9.

a. Kufizimi i rolit të shtetit në ekonomi 
b. Zhvillimit sa më të lirë të sipërmarrjes private
c. Uljes së taksave për sipërmarrësit
d. Zvogëlimit të shpenzimeve shtetërore për sigurimet shoqërore

10.

	DEMOKRACI LIBERALE
	REGJIMI KOMUNIST

	Liria e besimit fetar
	Ndalohet besimi fetar

	Njerëzit janë të lire që të bëjnë sa më shumë pasuri
	Njerëzit që synojnë të krijojnë pasuri cilësohen egoiste e imoralë

	Shtypi është i lire të kritikojë qeverinë
	Shtypi kurrë nuk duhet të kritikojë qeverinë

	Ndërmarrje e pasuri të zotëruara nga individë e kompani private
	Zhdukja e pronës private, kalim në pronë shtetërore


Model testi – tremujori i tretë

Emër: _____________                                                                Data: ______________
Mbiemër: ______________                                                        Klasa: _______

1. “Risk” ndaj paqes e sigurisë globale është:

a. Integrimi i ekonomisë së shteteve kombëtare
b. Lëvizshmëria e kapitalit pa pengesa
c. Shkëmbimet tregtare në shkallë globale  
d. Shtrirja e terrorizmit ndërkombëtar                                                 1p

2. Detanta ka kuptimin e:


a. Krizës ekonomike që u shoqërua me rënien e prodhimit 
b. Rritjes tej mase të shpenzimeve financiare
c. Synimeve ekspansioniste mbi vendet e tjera
d. Zbutjes së tensioneve armiqësore ndërmjet shteteve                       1p

3. Gorbasovi shpalli zbatimin e Gllasnostit që kishte kuptimin e:

a. Vetëdrejtimit dhe vetëfinancimit
b. Ristrukturimit të ekonomisë
c. Organit të qeverisjes përfaqësuese
d. Shprehjes së lire të mendimeve                                                        1p

4. Bashkimi Europian i krijuar nga shtetet demokratike, kishte si funksion:

a. Mbrojtjen e demokracisë, të paqes e të sigurisë në Europë
b. Kundërshtinë ndaj kontrollit partiak e shtetëror
c. Zëvendësimin e funksioneve shumë të kualifikuara
d. Zhvillimin në rrafshin rajonal e ndërkontinental                              1p

5. Globalizmi nënkuptonte zhvillime në rrafshin:

a. Emocional dhe të intuitës
b. Formal e sipërfaqësor 
c. Rajonal e ndërkontinental
d. Strategjik e taktik                                                                             1p

6. Anëtarësimi i vendeve të ish Bllokut Komunist në Bashkimin Europian është i lidhur me plotësimin e katër kushteve:

a. ______________________________________________
b. _____________________________________________
c. ______________________________________________
d. _____________________________________________             4p

7. Tregues të rritjes së ndërvartësisë ndërmjet shteteve janë:

a. ______________________________________________
b. ______________________________________________
c. _____________________________________________
d. _____________________________________________              4p

8. Shfaqja e risqeve të përmasave globale që prekin vende të tëra janë:

a. ____________________________________________
b. _____________________________________________
c. _____________________________________________
d. ____________________________________________             4p

9. Bashkimi Europian e realizon veprimtarinë e tij nëpërmjet disa organizmave:

a. _________________________________________
b. _________________________________________
c. _________________________________________
d. _________________________________________        
e. _________________________________________                   5p                      

10. Lëvizjet e reja shoqërore me pjesëmarrës nga të gjitha shtresat e popullsisë janë:

a. __________________________________________
b. __________________________________________
c. _________________________________________                    3p


	NOTA
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	PIKË
	6
	7-10
	11-14
	15-17
	18-20
	21-23
	24-25


PËRGJIGJET
PYETJET ME ZGJEDHJE VLERËSOHEN ME NGA 1 PIKË


	Numri i pyetjes
	1
	2
	3
	4
	5

	Përgjigjja e saktë
	D
	D
	D
	A
	C


PYETJET ME ZHVILLIM:

6.      
a. Stabiliteti i sistemit politik të demokracisë liberale
b. Funksionimi i një ekonomie tregu
c. Përmbushja e detyrimeve të legjislacionit komunitar të Bashkimit Europian
d. Pranimi i objektivave të bashkimit ekonomik, monetar, politik 
                                         

7.
a. Shkëmbimet tregtare
b. Lëvizshmëria e kapitalit 
c. Qarkullimi monetar
d. Integrimi i ekonomive

8.
a. Ngrohja globale
b. Ndotja e ajrit dhe e ujit
c. Shkatërrimi i pyjeve
d. Kufizime në burimet natyrore

9. 
a. Komisioni Europian
b. Këshilli i Ministrave
c. Këshilli Europian
d. Parlamenti Europian
e. Gjykata Europiane e Drejtësisë

10. 
a. Lëvizja ambientaliste
b. Lëvizja për mbrojtjen e kafshëve
c. Lëvizja kundër armëve të shkatërrimit në masë

 

